Festigkeitsberechnungen

Festigkeitsberechnungen

Belastungsfall 1 Beispie| .

An einem Profilarm von 800 mm Lénge
soll ein Gewichtsausgleich mit max. 500 N
Traglast befestigt werden. Wieviel biegt
sich ein 40x40 mm Grundprofil Typ
C01-1 durch?

Durchbiegung f =% =10.42 mm
_ 0476 x FIN] x L°[m]
i[mm]= Tlem]
Angaben: Kontrolle der Biegespannung:
F = Belastungin N
L = Profillinge in m 5= My
3
[ = Tragheitsmoment in cm* e
f = Durchbiegung in mm
a/b = Distanz zum Belastungspunkt in m & = Biegespannungin N/mm?
g = Streckenlastin N/m Mp = max. Biegemoment in Nmm
W = Widerstandsmoment in cm?*
Belastungsfall 2 Bel Spl el .
F Ein Trager wird in der Mitte mit 1800 N
belastet. Die frei tragende Lange betragt
L 1200 mm. Die Durchbiegung darf max.
1.0 mm betragen. Was fiir ein Profil muss
5 — — o — fur den Trager verwendet werden?

0.0074xFxL’ . 0.0074xFxL°
T o

Durchbiegung f =

0.0074 x F[N] x L*[m]

i [ [em’]

3
Tragheitsmoment I=w= 23.02 cm*

= Wahl: Schwerprofil MA1-1 mit I = 29.37 cm*

Alle Berechnungsbeispiele basieren auf eingespanntem Zustand.
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Belastungsfall 3

0.476 x FIN] x a*[m]x b*[m]

UL LIS TTemIx L [m]
_0.952 x FIN] x a*[m]x b*[m] Liml  \2
2l LIS TTem]x C[m] (L[m]+ 2a[m])
_ 0952 x F[N] x a*[mlx b*[m] L [m] 2
sl frimpic TTem'] x L2 [m] (L[m]+ 2b[m])

Belastungsfall 4

L

LTI [T

g — — o] o«

|/

f[mm]=

0.0037 x F[N] x L*[m]
[ [em®]

F=qgxL

Alle Berechnungsbeispiele basieren auf eingespanntem Zustand.
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Beispiel:

Ein Joch mit der Spannweite 2500 mm soll
einen Balken 850 mm vom Jochende auf-
nehmen. Die Auflagebelastung betragt
1200 N. Als Jochtrager kommt das Grund-
profil 50 x 100 zum Einsatz.

Wie gross ist die Durchbiegung an der
Stelle, wo der Balken aufliegt?

0.476 x 1200 x 1.65'x 0.85'

Durchbiegung f = 14984125 =0.67 mm
Angaben:

F = Belastungin N

L = Profillange in m

I = Tragheitsmoment in cm*

f = Durchbiegung in mm

a/b = Distanz zum Belastungspunkt in m
g = Streckenlastin N/m
Beispiel:

Die Messplatte (Eigenstabilitdt vernach-
lassigt) darf hochstens 0.4 mm durchbie-
gen. Der Messtisch ist 1500 mm tief und
die Streckenlast pro Tischseite betragt
8000 N/Im.

Mit welchem Profil muss die Messplatte
unterstiitzt werden?

F=qgxL=8000x1,5=12000N

3 3
Durchbiegung f :0.003'; xFxL o1 0.003’7fx FxL

0.0037 x 12000 x 1.5°

Tragheitsmoment 1= 04 = 374.64 cm*

= Wahl: Schwerprofil MA1-5 (100 x 100) mit
I = 380.00 cm*
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